

埃及向穆兄会最高领袖下发表逮捕令

埃及司法界人士透露,埃及当局7月4日以涉嫌煽动杀害抗议者为由,对穆斯林兄弟会最高领袖巴迪及其副手沙特尔下发表逮捕令。

当地时间6月30日晚,埃及开罗穆兄会总部外,示威民众与警方爆发冲突。法新社称,这名不愿透露姓名的埃及司法界人士称,巴迪和沙特尔涉嫌在这场冲突中“煽动杀害抗议者”。

据悉,6月30日晚,示威民众向

穆兄会总部大楼投掷燃烧弹,致使大楼起火。穆兄会支持者曾向示威人群开枪,试图击退示威者。此次冲突造成1人死亡,多人受伤。

穆兄会是埃及前总统穆尔西所属政党。7月3日,埃及军方设定解决国内危机的最后期限到期,埃及国防部长塞西当晚发表全国电视讲话,宣布总统穆尔西已经下台,埃及将提前举行总统选举,由最高宪法法院院长暂行总统职权。

此外,穆尔西所属的穆斯林兄弟会高官哈达德4日说,穆尔西已经与此前一同关押在军方设施的高级助手分开,被转移到国防部。穆斯林兄弟会高级成员3日透露,穆尔西及其助手被软禁在一座军事设施内。

7月4日,埃及军方已对300名穆兄会领袖和成员下发表逮捕命令,两名与埃及总统穆尔西关系密切的穆兄会高级领袖已在3日被捕。



塞尔维亚民众用喷泉洗衣 抗议水资源短缺

当地时间2013年7月3日,塞尔维亚普里什蒂纳民众在广场上用喷泉洗衣,抗议水资源短缺。

日本自卫队应对“超级地震”

模拟32万人死亡

日本防卫省从1日开始实施为期5天的“南海大地震”纸上应急演习,这是日本自卫队首次大规模开展同类演习。

本次演习假设从东海地区至九州地区的7个县发生所谓的“南海大地震”,地震烈度高达7级,约32万

人死亡,34万人求助,自卫队可投入的人力数量最多为十多万人。

日本防卫省称,演习从1日开始,为期5天,约3000人参加。日本警察厅、国土交通省等15个日本政府机构以及驻日美军也参与了演习。

1日的演习内容是模拟当天上午发生震级为9.1级的大地震,自卫队演练情报收集、救援力量运送等项目。演习还假设位于静冈县的滨冈核电站遭受高达19米的海啸袭击后,自卫队开始疏散核电站周边民众。

加拿大14%军人因驻阿富汗患精神疾病

加拿大军方最新报告说,曾在阿富汗服役的加军士兵,近14%确诊某种精神疾病,而病症直接与阿富汗任务有关联。

报告说,外驻坎大哈患精神疾病的风险,几乎是外驻阿联酋军人的6倍。

这份获军方资助并由军方工作人人员撰写的报告发现,在2001年到2008年期间外派阿富汗的军人,8%

患有创伤后压力症,有5.5%的人患其他类型的抑郁症,这些病症都与在阿富汗经历有关。据说,残酷的战争提高了患精神疾病风险。

军方精神健康理事会成员、报告作者查莫斯基说,初级、非士官军人出现精神疾病的风险高过军官,但他没有分析原因。

报告重复2011年军方研究的结论,其中估计,派往阿富汗的军人8%

在回国后5年内,即确诊患有创伤后压力症。但一些人说,新报告不能反映军中精神病患的真实数字,因为很多人隐瞒问题,研究也不包括最后几年派遣出去的军人。

乌尔维特的儿子两次赴阿富汗,后来确诊患有创伤后压力症。他认为,报告的数字仅反映真实数字的极小部分。

玻利维亚总统历经周折终回国

联合国秘书长表关切

玻利维亚总统莫拉莱斯乘坐专机历经周折,终于在玻利维亚当地时间3日深夜返抵拉巴斯。联合国秘书长潘基文对此表示关切。

大批莫拉莱斯的支持者在机场迎候总统回国。不少民众举着莫拉莱斯的画像,气氛热烈。

莫拉莱斯在机场发表讲话,称有关试图阻止其专机过境的做法是“对整个拉美地区的挑衅行为”。他呼吁欧洲国家“挣脱北美帝国主义的束缚”。

莫拉莱斯2日在俄罗斯出席国际会议后乘专机取道欧洲回国。因怀疑美国“监控门”事件揭秘者斯诺登在其专机上,法国、葡萄牙、意大利

和西班牙等国先后拒绝专机经过其领空。玻总统专机只得迫降奥地利维也纳,并被迫滞留机场14小时。

潘基文在3日深夜发表的声明中,对有关阻止玻利维亚总统专机过境的报告表示关切。潘基文在声明中暗示已收到玻利维亚政府的有关诉求,但他没有点出拦截玻总统专机的欧洲国家名字。

潘基文形容这是一起“不幸事件”,而他对莫拉莱斯最终能安全回国表示欣慰。他呼吁有关国家能就“完全尊重相关合法权益”问题展开磋商。

玻利维亚副总统加西亚此前称,玻政府将向联合国投诉法国等欧洲

国家违背国际法准则,在玻总统专机航行途中取消其过境许可的决定。

此事也引发拉美国家的普遍愤慨。巴西、古巴等国纷纷发表声明指出,欧洲一些国家拒绝玻利维亚总统专机过境“不可接受”。拉美国家晚些时候还会召开紧急峰会,进一步讨论此事。法国外交部已发表声明向玻方道歉,称已就相关事宜向玻方作了“必要的澄清”。法方将此事的发归咎于“收到矛盾的信息”。

玻利维亚认为是美国在幕后操控有关事件。美国国务院发言人称,“不了解”美国政府之前是否获得有关斯诺登可能藏匿在玻总统专机上的情报。



俄前美女间谍查普曼向斯诺登“求婚”

俄罗斯情报机构前女雇员、2010年美国间谍丑闻被告之一安娜·查普曼,向被美国政府通缉的中情局前雇员斯诺登提出“求婚”。

31岁的查普曼周四凌晨在自己的微博中用英文写道,“斯诺登,你愿意娶我吗?”

英国《每日邮报》评论称,查普曼是“火红色头发的蛇蝎美女,曾是简洁可爱的。”

公布美国情报机构秘密信息细节的中情局在逃雇员斯诺登,已经是第二周待在莫斯科舍列梅季耶沃机场中转区。他向21国发出提供庇护的请求,但目前还没有任何一方表示愿意接收他。

查普曼及其他9位俄罗斯间谍曾于2010年7月在美国被捕。另外还有一人也因该案件在塞浦路斯被捕,而后成功逃脱。他们被指控阴谋充当外国政府的未注册特工。所有10人与在俄监狱服刑的4名罪犯进行交换后才回国。



世界服刑最久囚犯入狱47年 最新证据显示或无罪

据《今日日本》7月4日报道,日本男子袴田岩已经在监狱死囚区服刑近50年,被认为是世界上服刑时间最长的囚犯。然而最新DNA证据显示,袴田岩很可能是无辜的。

现年77岁的袴田岩被认为是世界上服刑时间最长的死囚。在等待被处死的漫长时间里,他已经失去对现实的把握。她的姐姐说:“我现在最担心他的健康。如果你将某人投入监狱47年,还能指望他能精神正常吗?”袴田岩目前拒绝姐姐每个月的探视,嘴里始终胡言乱语。

最新DNA证据显示,袴田岩的DNA与其犯罪时所穿衣服上的样本不匹配,这不禁令人怀疑其是否真的犯罪。支持者希望举行听证会,以决定是否应进行复审。检察官认为,有可能当时测试方式错误,导致他被误判。即使当初审判袴田岩的一名法官也称,他不相信袴田岩犯罪,但无法说服其他法官。

有关袴田岩有罪的质疑可能也是没有官员签署其死刑令的关键因素。袴田岩的姐姐依然担心弟弟的结局。她说:“每当听说有人被处死刑,我总是担忧:‘会是袴田岩吗?’”



美国公民在朝鲜劳改画面曝光:剃光头发除草

今年4月,朝鲜以“反朝敌对罪”判处韩裔美国人裴俊浩(肯尼思·裴)15年劳动改造。日前,被关押在朝鲜特别教改所的裴俊浩形象首次公开。

报道称,7月3日,朝鲜总联机关报《朝鲜新报》在朝鲜当局的许可下报道并披露了6月26日面对面采访裴俊浩的内容和照片,同时还向美国有线电视新闻网提供了相关影像资料。

据悉,裴俊浩于2012年11月3日以导游身份入境朝鲜时被朝鲜当局逮捕。朝方称,有证据证明裴俊浩的“反朝敌对罪行”,其本人也对所犯罪行供认不讳。

根据朝媒公布的照片,采访人员到达时,裴俊浩正头戴帽子,身穿囚服在教改所内的一块豆田里除草,他的头发几乎被剃得一干二净,左胸侧印着收监号103号,劳作期间他一直被几名保卫人员监视着。

裴俊浩在采访中表达了他的期望,他说,“除了星期天以外,我每天从早到晚一天8个小时都在干农活。虽然我做出了不可原谅的行为,但还是希望朝鲜政府能够妥善处理这件事,也希望美国政府能够多加努力,尽早让我回去。”

(本版稿件均据新华社)